

# 40岁儿子突发重病无法救治 70岁老父代儿捐出器官与遗体

昨天,钱报记者陪老人送儿子走完最后一程,白发人送黑发人,背后的故事令人动容

本报记者 何丽娜文/摄

“2017年1月21日,天很冷,做了这个冬天最温暖的一件事。在急诊,虽说见惯了生死,却也时时被一些事触碰着……一个白发苍苍的老人,儿子脑干出血抢救后无自主呼吸,住进了EICU,家里还有一个未成人的孙子,老人红着眼眶和红十字会谈遗体捐献的事儿,未有提及家里的困难。这样明事理的老人深深感动了我,因此在群里呼吁了捐款。急诊科的医生护士们伸出了捐助之手,虽然钱不多,但我们给予的是作为医护人员的温暖——这样的老人值得敬佩!相信,明天,捐款单上会有更多的名字!因为我们是省中急诊人!”

这段文字,是省中医院急诊中心护士章徐洁在微信朋友圈里写下的。这两天,许多人都被这位老人感动着。

昨天,钱江晚报记者陪老人送儿子走完生命的最后一程,白发人送黑发人的场面令人唏嘘,但这简单文字背后的不简单故事,令人动容。

## 吃东西时一阵猛烈的呛咳 血管破裂致脑干大出血

省中医院急诊中心主任黄小民告诉钱报记者,事情的经过是这样的。老人的儿子王强在河坊街某餐饮店工作,1月20日下午3点50分,他趁休息时坐在店里吃东西,突然发生一阵猛烈的呛咳,随后便失去了意识,同事赶紧拨打120将其送入就近的省中医院抢救。

当时,人已处于深度昏迷状态,呼吸道塞满异物,血压已经爆表,当时考虑是脑子里有血管破裂所致,后经确诊,果然是脑干大出血。这是神经系统的急重症,病死率极高,而王强的情况更糟糕,已没有手术机会,只能靠机器维持几天生命。

1月21日下午3点多,王强70多岁的老父亲王惠生孤身一人从江苏扬州老家赶来,听医生介绍完情况后,老人强忍着泪水,理智地做出了一个决定,放弃治疗。“王强两年前跟前妻分开后,心情不好,这两年他一个人在杭州打工,很少回家,我们都知道他不容易。虽然他人已经没得救了,但他的器官还是好的,把那些能用的器官都捐了吧”。

1月22日下午,浙江省红十字会的工作人员来到省中医院,与老人沟通见面办理相关手续时,老人家的决定更是震惊了在场的所有人,他不光捐献儿子的器官,还决定捐献儿子的遗体。

老人的举动感动了省中医院急诊中心的医生和护士们,章徐洁几个人一商量,决定为老人捐款,由中心主任黄小民带头,你一百,他两百,院内其他科室的医护人员听说后也纷纷赶了过来,甚至有轮休的医生还特地微信转账。

昨天一早,省中医院党委书记曹毅亲自将7300元捐款交到老人手上,虽是杯水车薪,但却是医护人员的一份心意。

## 短短70天时间 老人相继失去两个最亲的人

昨天中午12点多,钱报记者在浙大一院重症监护室医生办公室见到了老人王惠生。他一头的银发,面容憔悴,双眼布满了红血丝,眼眶还湿湿的。

丝,眼眶还湿湿的。

“都是他自己太不注意,真是一点办法都没有。”只开口说了一句话,老人就停下了,他举起右手按住自己的眼睛,想阻止眼泪流下来。“他有高血压,查出来已经有好几年了,最高的时候有180,现在已经降到了150,药么老是吃吃停停,我每次打电话都提醒他要注意,可他自己总是想想还年轻没事,这下好了,出了大事,人就这么没了。”

这时,省红十字会的一位工作人员走进来说,摘取器官的手术已经完成。在遗体送走前,老人要去见儿子最后一面。

从浙大一院的5号楼三楼到手术的另一幢楼,老人迈着沉重的步伐走在前面,他弓着背,迎面的冷风好似利刃尖刀,吹得脸上有点刺痛,而此时,老人的心中定比这痛千万倍。

老人从裤子口袋里掏出手机,交到省红十字会工作人员的手中,“麻烦帮我拍张照片,他还有一个11岁的儿子,我想把他最后的样子拍下来留给他的儿子。”老人站在儿子的床边,等待着医护人员打开包好的遗体。

“王叔,咱不拍照片可以吗?他现在的样子肯定没有以前的照片好看。”

听到这句话,之前一直强忍着泪水的老人哇一声哭了,所有的伤心与痛苦一泄而出,再也无法自控。一旁省红十字会的工作人员赶紧把老人扶开,而医院的工作人员则迅速整理好遗体,以最快的速度送到门外等候的车上。

事后,记者陪着老人走出医院,路上,他说了句:“70天前,他妈妈生病走了,今天,我们唯一的儿子又走了,两个多月的时间里,两个最亲的人离开,我真的受不了。”

不过,他说自己不能沉浸在悲伤里,老伴生病欠下的医药费得还,家里11岁的孙子得抚养,他不能再倒下。至于替儿子做出捐献遗体的决定,他也经过激烈的思想斗争,想着“他生前没为社会做什么贡献,死后能造福别人也是好的”。

后来,记者从省红十字会了解到,经过评估,医生最后取走了王强的肝、肾和角膜,他的生命将在好几个人的身上得到延续。

送老人坐上出租车,目送车子远去,我们祈祷这对爷孙俩今后的生活一切顺利。



老人送别儿子。

## 省疾控发布:H7N9已进入流行季

2016年浙江共累计报告H7N9流感44例,死亡2例

本报讯 每年春节的饭桌上,一定少不了鸡,而曾经让大家心惊胆颤的H7N9流感也在这时候开始肆虐了。

昨天,浙江省疾控中心公布了最新的H7N9流感疫情,根据目前的疫情形势和掌握的禽流感流行规律,结合涉禽外环境监测结果,省疾控中心提醒,我省H7N9流感已进入流行季的发病高峰期。疾控中心工作人员说,有活禽销售的地区,尤其是农村地区,散发病例仍将陆续出现,防控形势严峻。

我们先来看看这些病例:

2016年,浙江省共报告H7N9流感病例44例,其中入秋以来共报告21例。

44例病例中以老年人为主,60岁及以上人群占45%;职业以农民为主,占50%。

其中,43例有涉禽/涉禽场所暴露,占

97.7%,高于2015年的90%。

2016年入秋以来到12月31日,共累计报告H7N9流感21例,死亡2例;其中男性9例,女性12例,最大为81岁,最小为33岁;其中11例有基础性疾病史。

工作人员告诉钱江晚报记者,这21例病例均有明确的涉禽(场所)暴露史,“新流行季H7N9病毒基因分析发现与以往流行季相比没有明显变化。”

疫情呈现三个特征:

- 1、疫情分布较广;
- 2、暴露比例高,活禽接触仍是主要的感染来源,且从流动摊贩购买活禽后感染所占的比例增大;
- 3、农村病例所占比例较大。

怎么预防?牢记这4条:

1、避免前往交易市场的活禽摊档,老年人、有慢性基础性疾病或免疫低下的人尤需注意。

2、提倡改变传统禽类消费方式,尽量到定点“杀白上市”的农贸市场购买禽类产品,不要购买活禽自行宰杀,不要购买无检疫证明的鲜、活、冻禽畜及其产品。

3、生禽、畜肉和鸡蛋等一定要烧熟煮透,加工处理生禽畜肉和蛋类后要彻底洗手;注意饮食卫生,食品加工过程中要做到生熟分开。

4、如外出旅游,应远离野鸟、活禽及其排泄物等;接触后,须尽快用肥皂和洗手液洗手;若出现发热及呼吸道症状,应戴上口罩尽快就诊,问诊时切记要告诉医生发病前的禽类接触史。

本报记者 张苗 本报通讯员 江歆